

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 30 ноября 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
30.11.2018 Во Всеволожске на лестнице лицея нашли тело местного дворника.....	4
30.11.2018 В Вологодской области рабочего насмерть завалило грудой металла	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
30.11.2018 СК проверит сообщения о невыплате зарплаты на руднике в Амурской области	4
29.11.2018 Саратовские предприятия задолжали работникам более 14 млн рублей заработной платы..	5
СОКРАЩЕНИЯ	5
29.11.2018 ВАТ трудоустроит часть работников закрываемой в Саратове табачной фабрики - власти ..	5
29.11.2018 Липецкий оборонный завод стал банкротом	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
30.11.2018 Кабмин РФ предлагает заложить резерв в 30% для привлечения иностранных работников в 2019 г.....	6
30.11.2018 Голикова заявила, что в России спрос на рабочую силу превысил предложение.....	7
30.11.2018 Кабмин направит 480 млн рублей на повышение мобильности трудовых ресурсов Дальнего Востока	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
30.11.2018 Топилин назвал пилотные регионы для эксперимента по сокращению бедности	8
29.11.2018 Минтруд пообещал исключить дублирование госуслуг на сайтах различных ведомств	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
29.11.2018 Роструд поддерживает прекращение уголовных дел о невыплате зарплаты при погашении долга	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
30.11.2018 «Амбитус» обязали выплатить уволенным сотрудникам 3,5 млн руб. (Владимирская область. Проверка ГИТ)	10
30.11.2018 Управляющая компания оштрафована за задержку зарплаты (Карелия. Проверка ГИТ).....	10



29.11.2018 В Тамбовской области работникам мясоптицекомбината больше двух месяцев не платят зарплату (Проверка ГИТ).....	11
29.11.2018 В Кургане на «Хлебокомбинате № 1» погиб рабочий (Расследование ГИТ).....	11
29.11.2018 Псковскую фирму «Белмаст» оштрафовали (Проверка ГИТ).....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
30.11.2018 Уголовную ответственность за дискриминацию инвалидов могут ввести в РФ	12
30.11.2018 Московские учителя пожаловались на «черные метки».....	12
30.11.2018 Организации инвалидов в РФ могут получить преференции при госзакупках - поручение кабмина.....	13
30.11.2018 Госкомпании РФ могут обязать включать в отчетность сведения о трудоустройстве инвалидов	13
29.11.2018 Более половины желающих стать предпринимателями в РФ - молодежь.....	14
29.11.2018 ФСС расширит число регионов-участников проекта "Прямые выплаты" к 2020 г - документ	15
29.11.2018 Медикам повысят зарплату за счет нормированного страхового запаса.....	15



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

30.11.2018

Во Всеволожске на лестнице лицея нашли тело местного дворника

В городе Всеволожске Ленинградской области в местном лицее было сегодня днем обнаружено тело дворника. В обстоятельствах происшествия разбираются сотрудники правоохранительных органов.

Сегодня, 30 ноября, около половины первого дня в лицее, расположенном в доме 1 на Межевой улице в городе Всеволожск, на лестнице для эвакуации было найдено тело дворника в петле, сообщает 47News со ссылкой на правоохранительные органы региона.

На труп висельника наткнулась заместитель директора по административно-хозяйственной части. Погибший работал в клининговой компании, которая обслуживает средние образовательные учреждения во Всеволожске. В этом лицее он трудился последние семь лет. По факту проводится проверка.

<http://www.gazeta.spb.ru/2074391-0/>

30.11.2018

В Вологодской области рабочего насмерть завалило грудой металла

Трагедия случилась 26 ноября в поселке Ида Бабушкинского района, но известно о случившемся стало только сегодня. 49-летний тракторист работал на производственной базе, принадлежащей местному бизнесмену. Рабочий ремонтировал металлическую конструкцию. Вся эта груда железа свалилась на него, придавила грудь и живот

Мужчина погиб.

<https://www.province.ru/vologda/tragediya/v-vologodskoj-oblasti-rabochego-nasmert-zavalilo-grudoj-metalla.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.11.2018

СК проверит сообщения о невыплате зарплаты на руднике в Амурской области

Доследственная проверка назначена после сообщений СМИ о **невыплате зарплаты** на Покровском руднике (входит в группу предприятий компании "Петропавловск") в Амурской области. Об этом сообщила в пятницу пресс-служба регионального Следственного управления СК РФ.

В четверг региональные СМИ сообщили, что один из работников рудника в Магдагачинском районе Амурской области угрожал самоубийством, требуя выплаты зарплаты. После этого прокуратура начала проверку с привлечением специалиста **государственной инспекции труда**.

"29 ноября 2018 года в СМИ Амурской области размещена публикация о **невыплате** свыше трех месяцев **заработной платы** работнику одного из предприятий, осуществляющих свою деятельность вблизи села Тыгда Магдагачинского района. По изложенным в публикации фактам <...> организовано проведение доследственной проверки", - говорится в сообщении Следственного управления СК РФ.

По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

TASS - Российские новости



29.11.2018

Саратовские предприятия задолжали работникам более 14 млн рублей заработной платы

Совокупный размер просроченной зарплатной задолженности работодателей Саратовской области по состоянию на начало ноября 2018 года достиг 14,32 млн рублей, проинформировал Саратовстат. В ведомстве уточнили, что сумма долга за месяц увеличилась на 160 тыс. рублей.

Все без исключения неисполненные финансовые обязательства числятся за организациями, которые находятся в стадии банкротства. Кроме того, 87,2% от объёмов просроченного долга по оплате труда приходится на предприятия, занятые в сегменте обрабатывающего производства. Более двух месяцев **зарплату** работодатели из упомянутого списка **не платили** 520 своим сотрудникам.

В статистическом органе также обнародовали результаты исследования рынка трудовых ресурсов области. Сообщается, в частности, о том, что в третьем квартале нынешнего года количественный показатель объёма рабочей силы в регионе составил 1,2 млн человек, из которых 58,6 тыс. оказались безработными. Подсчёт вёлся по методике, определённой экспертами Международной организации труда. Особенностью такого алгоритма является учёт в том числе и тех лиц, которые не имеют своего дохода, но находятся в активном поиске работы.

До этого стало известно, что по результатам второго квартала Саратовская область заняла лидирующую позицию среди других субъектов Приволжского федерального округа по долевому показателю безработицы в структуре трудовых ресурсов - он достиг 5,4%.

<https://www.globalmsk.ru/news/id/23539>

СОКРАЩЕНИЯ

29.11.2018

БАТ трудоустроит часть работников закрываемой в Саратове табачной фабрики - власти

"БАТ Россия", российская структура компании British American Tobacco (BAT) намерена трудоустроить часть сотрудников закрываемой саратовской табачной фабрики на своем предприятии в Санкт-Петербурге и готова предложить варианты работы в странах Восточной Европы, сообщила пресс-служба губернатора Саратовской области.

В октябре "БАТ Россия" сообщила, что перенесет производственные мощности саратовской фабрики в Санкт-Петербург до конца 2019 года . Фабрика "БАТ-СПб" останется единственной производственной площадкой "БАТ Россия", на которой будут выпускаться традиционные сигареты и продукция нового поколения. Решение в компании объяснили сокращением табачного рынка в РФ. BAT ожидает, что перенос мощностей приведет к сокращению части персонала в Саратове. Но представитель "БАТ Россия" ранее заверил минпромэнерго области, что **массовых сокращений** не планируется.

В пресс-службе губернатора сообщили, что глава региона Валерий Радаев на встрече с руководством "БАТ Россия" выразил озабоченность по поводу дальнейшего трудоустройства работников саратовской фабрики.

"Управляющий директор "БАТ Россия" Аттила Кундрак отметил, что части сотрудников предложено перейти на предприятие в Санкт-Петербурге. Кроме того, есть возможности трудоустройства на производствах, расположенных в странах Восточной Европы. Он подчеркнул высокую квалификацию саратовских инженеров и их востребованность", - говорится в сообщении.



В пресс-службе добавили, что в настоящее время "БАТ Россия" работает с кадровым агентством по трудоустройству сотрудников, которые не рассматривают вариант переезда.

British American Tobacco открыла свое представительство в России в 1991 году, в 1994 году она запустила в стране собственное производство. Табачная фабрика в Саратове ("БАТ-СТФ") - старейшее предприятие компании в России и одна из старейших табачных фабрик в стране в целом. По данным компании, фабрики в Петербурге и в Саратове в 2017 году произвели около 50 миллиардов сигарет.

РИА Новости. Все Новости

29.11.2018

Липецкий оборонный завод стал банкротом

Липецкий завод гусеничных тягачей, производивший платформы для зенитно-ракетных комплексов С-300, **признан банкротом**. Без работы останутся 200 человек.

На предприятии началась процедура, предусматривающая его ликвидацию с распродажей имущества. Долги оборонной организации перед кредиторами превышают 2 млрд рублей. Об этом пишет Lipetskmedia.

История предприятия началась в 1967 году, когда на Липецком тракторном заводе было организовано спецпроизводство базовых шасси для зенитно-ракетных комплексов «Круг». После реконструкции 1985-1987 годов площадка стала основным поставщиком гусеничных шасси для зенитно-ракетных комплексов С-300 и С-300В. В 2009 году завод выведен из состава ОАО «Липецкий трактор».

<https://iz.ru/818232/2018-11-29/lipetckii-oboronnnyi-zavod-stal-bankrotom>

Т.А. ГОЛИКОВА

30.11.2018

Кабмин РФ предлагает заложить резерв в 30% для привлечения иностранных работников в 2019 г

Правительство предлагает заложить резерв в 30% в 2019 году в показатели по привлечению иностранных работников, заявила заместитель председателя правительства Российской Федерации Татьяна Голикова на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

В пятницу комиссия рассматривает проект постановления правительства о потребности в привлечении иностранных работников, прибывающих в Россию на основании визы, и утверждении квот на 2019 год .

По словам Голиковой, в 2019 году планируется привлечь более 140 тысяч иностранных работников, при этом часть их хотят направить на строительство газопровода "Сила Сибири".

"Проектом предлагается определить потребность на 2019 год в привлечении иностранных работников, прибывающих в Россию на основании визы, на уровне 144 583 человек. Также предлагается утвердить объемы квот на следующий год на выдачу разрешений на работу и приглашений на въезд в Россию", - заявила Голикова.

Она рассказала, что потребность была определена на основании **предложений** регионов, а также сформирована с условием приоритетного предоставления рабочих мест российским работникам.

Голикова ранее сообщила, что текущая ситуация в экономике России характеризуется превышением спроса на рабочую силу над ее **предложением**.

"Таким образом, утверждаемые показатели по привлечению в экономику иностранных работников позволят удовлетворить спрос работодателей на квалифицированных сотрудников и обеспечить реализацию масштабных



инвестиционных проектов, в частности в энергетике. Например, иностранные работники будут привлечены к строительству газопровода "Сила Сибири", - сказала она.

"Фактическая потребность в иностранцах в следующем году будет еще меньше - на уровне не многим более 111 тысяч человек. Правительство предлагает заложить в показатели по привлечению иностранных работников в 2019 году 30% резерв на случай непредвиденного изменения ситуации", - заявила она.

По ее словам, привлекаемые в 2019 году иностранные работники будут распределены по профессионально-квалификационным группам. Это рабочие, занятые на горных, горно-капитальных и на строительно-монтажных и ремонтно-строительных работах (36% от утверждаемой потребности); профессии квалифицированных рабочих крупных и мелких промышленных предприятий (14,2% потребности); рабочие металлообрабатывающей и машиностроительной промышленности (11% потребности).

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

30.11.2018

Голикова заявила, что в России спрос на рабочую силу превысил предложение

Вице-премьер Татьяна Голикова на заседании комиссии по регулированию социально-трудовых отношений заявила, что текущая ситуация в экономике характеризуется превышением спроса на рабочую силу над ее предложением, сообщает РИА «Новости».

По ее словам, количество свободных рабочих мест, заявленных работодателями в службы занятости, увеличилось, а уровень регистрируемой безработицы снизился.

Вице-премьер отметила, что по данным **Минтруда**, количество свободных рабочих мест на 27 ноября составило 1,6 миллиона единиц, увеличившись с начала года на 16,4%. Уровень регистрируемой безработицы на эту дату составил 652,9 тыс. человек, и снизился по сравнению с началом года на 15,8%.

https://www.gazeta.ru/business/news/2018/11/30/n_12354283.shtml

30.11.2018

Кабмин направит 480 млн рублей на повышение мобильности трудовых ресурсов Дальнего Востока

По словам вице-премьера Татьяны **Голиковой**, средства выделят в рамках программы по развитию региона

Правительство РФ намерено направить 480 млн рублей в 2019 году на повышение мобильности трудовых ресурсов на территории Дальневосточного федерального округа (ДФО). Об этом сообщила в пятницу вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** на Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

"Всего из федерального бюджета регионам из перечня по приоритетному привлечению трудовых ресурсов на 2019 год запланировано предоставление субсидии в размере 500 млн рублей. Большая часть этих средств будет направлена регионам Дальневосточного федерального округа, а именно 480 млн рублей. На период 2020-2021 годов показатели федеральной поддержки по этому направлению находятся на стадии корректировки", - сказала **Голикова**.

Она напомнила, что президент РФ поставил задачу обеспечить опережающие темпы экономического роста Дальнего Востока. В настоящее время правительство по поручению главы государства разрабатывает национальную долгосрочную стратегию развития этого региона, планируется, что программу должны подготовить до 1 сентября 2019 года. "В контексте этой масштабной работы высокое значение имеет эффективность механизмов привлечения граждан для работы и развития социально-экономического потенциала этой территории. В этой логике был разработан проект рассматриваемого сегодня проекта постановления", - сказала вице-премьер.



Она уточнила, что в частности предлагается внести изменения в правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета регионам на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения госпрограммы "Содействие занятости населения". "Такие субсидии предоставляются регионам, входящим в утвержденный правительством перечень по приоритетному привлечению трудовых ресурсов. Сейчас он включает 16 регионов, в частности, входящие в Дальневосточный федеральный округ. Субсидии предоставляются на условиях софинансирования со стороны бюджетов регионов", - отметила **Голикова**.

Вице-премьер добавила, что правительство предлагает радикально упростить процедуру допуска к участию в региональных программах и полностью исключить все бюрократические барьеры для работодателей. "Работодатели ДФО могли рассчитывать на финансовую поддержку, объем которой рассчитывался исходя из норматива 225 тыс. рублей на одного привлекаемого работника. Правительство предлагает увеличить этот норматив до 1 млн рублей", - уточнила она.

<https://tass.ru/ekonomika/5854905>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.11.2018

Топилин назвал пилотные регионы для эксперимента по сокращению бедности

В правительстве определились с регионами, где будут запущены проекты по борьбе с бедностью. Их реализация направлена на исполнение майского указа президента по сокращению уровня бедности в два раза

С 2019 года в восьми регионах России стартуют пилотные проекты по персонифицированному выявлению российских семей, проживающих за чертой бедности, чтобы разработать для них "траекторию выхода из малообеспеченности".

Об этом рассказал министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** в ходе заседания Российской трехсторонней комиссии по социально-трудовым отношениям, передает корреспондент РБК.

"Мы в соответствии с поручением председателя правительства, вашими поручениями почти подготовили первый драфт мероприятий по исполнению национальной цели по снижению в два раза уровня бедности. Сейчас договорились с рядом регионов, это Татарстан, Нижегородская область, Новгородская область, Ивановская область, Приморье и ряд других регионов, провести на их территориях эксперимент по персонифицированному выявлению семей с низкими доходами с тем, чтобы построить для них траектории выхода из малообеспеченности", - сообщил **Топилин**.

Пилотные проекты будут запущены в Кабардино-Балкарской Республике, Республике Татарстан, Приморском крае, Ивановской области, Липецкой области, Нижегородской области, Новгородской области, Томской области, пояснили РБК в пресс-службе **Минтруда**.

Основная цель пилотных проектов - провести всесторонний анализ причин бедности, разработать на примере участников в эксперименте субъектов РФ эффективные универсальные механизмы, направленные как на увеличение доходов граждан, так и на снижение бедности, отметили в пресс-службе министерства.

В пилотных регионах министерство будет отрабатывать технологию выявления бедных семей на основании данных субъектов и госстатистики, чтобы затем оказывать им адресную помощь "на основе социального контракта", объяснил журналистам **Топилин**.

Кроме того, **Минтруд** совместно с Минфином будет прорабатывать вопрос финансирования госпомощи на основании социального контракта из федерального бюджета, подчеркнул министр. "Будем прорабатывать соответственно с



Минфином вопрос о том, чтобы социальный контракт определенным образом поддерживался из федерального бюджета. Пока этих решений нет. Это компетенция регионов", - рассказал Топилин.

О проведении пилотных проектов ранее говорила вице-премьер Татьяна Голикова. "В некоторых регионах будут запущены пилотные проекты, которые помогут провести анализ причин и структуры бедности, разработать дополнительные меры господдержки. С учетом результатов пилотных проектов будут подготовлены рекомендации для других регионов", - отмечала она.

О том, что перед Россией стоит задача сократить число бедных в два раза, говорил в своем мартовском послании к Федеральному собранию президент России. По словам Владимира Путина, бедными в России являются 20 млн человек. "Даже некоторые работающие люди живут очень скромно", - указал Путин.

В конце 2017 года глава Минэкономразвития Максим Орешкин называл среди возможных мер по борьбе с бедностью строительство детских яслей для детей до трех лет, чтобы их матери могли выходить на работу. В сентябре 2018 года Вице-премьер по социальным вопросам Татьяна Голикова в интервью "РИА Новости" сообщила, что правительство намерено подготовить новый пакет мер по борьбе с бедностью, поддержке демографии и семей с детьми в 2019 году.

https://www.rbc.ru/politics/30/11/2018/5c010a419a794778782be1bb?from=main_right

29.11.2018

Минтруд пообещал исключить дублирование госуслуг на сайтах различных ведомств

Минтруд России намерен исключить дублирование государственных услуг, которое происходит на сайтах некоторых ведомств в социальной сфере. Об этом сообщили в четверг в пресс-службе министерства со ссылкой на замминистра Алексея Скляра по итогам его выступления на конференции "TAdviser: Государство. Бизнес. IT".

"**Минтруд** России координирует работу четырех важнейших структур - Пенсионного фонда России, Фонда социального страхования России, **Роструда** и Федерального бюро медико-социальной экспертизы. <...> Одной из целей в цифровизации социальной сферы замминистра назвал необходимость корреляции между всеми имеющимися IT-проектами. При этом он отметил, что сейчас особое внимание министерство уделяет исключению дублирования отдельных сервисов в рамках IT-проектов ведомств, оказывающих социальные услуги гражданам", - отметили в пресс-службе.

По мнению Скляра, государственные информационные системы в социальной сфере должны стать проактивными, добавили в **Минтруде**. "То есть, например, при рождении ребенка, достижении пенсионного возраста или получении инвалидности, гражданину должны направляться сообщения о том, что у него возникают права на конкретные меры поддержки, для получения которых необходимо осуществить определенные действия", процитировала пресс-служба слова замминистра.

Он также выразил надежду, что" реализация данных задач в значительной степени улучшит взаимодействие государства и граждан".

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

29.11.2018

Роструд поддерживает прекращение уголовных дел о невыплате зарплаты при погашении долга



Роструд выступает за прекращение уголовного дела в связи с невыплатой заработной платы при условии возмещения ущерба. Об этом сообщили в четверг в пресс-службе ведомства.

24 ноября президент РФ Владимир Путин внес в Госдуму законопроект о расширении перечня преступлений, уголовные дела по которым могут быть прекращены после возмещения ущерба. В перечень предлагается включить преступления небольшой тяжести, связанные с мошенничеством в сфере кредитования, при получении выплат, с использованием электронных средств платежа, в сфере страхования и компьютерной информации. Уголовное дело о невыплате зарплаты может быть прекращено после компенсации задолженности в полном объеме, если это преступление было совершено впервые, говорится в пояснительной записке.

"**Роструд** поддерживает предложение по внесению новых норм в законодательство об освобождении работодателя от уголовной ответственности в ходе уже возбужденного уголовного дела в случае, если он находит возможность погасить зарплатные долги перед работниками", - отметили в пресс-службе со ссылкой на главу **Роструда** Всеволода **Вуколова**.

Вуколов также сообщил, что за 6 месяцев 2018 года Следственным комитетом России принято 1182 решения о возбуждении уголовных дел по ст. 145.1 Уголовного кодекса РФ ("О невыплате заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат").

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.11.2018

«Амбитус» обязали выплатить уволенным сотрудникам 3,5 млн руб. (Владимирская область. Проверка ГИТ)

Региональной гоинспекции труда пришлось обратиться в суд, чтобы защитить права работников, которым пришлось уйти на «вольные хлеба» из-за закрытия магазинов «Квартал» и «Амби» по всей Владимирской обл.

Специалисты **Роструда** получили множество обращений от бывших сотрудников супермаркетов. В результате этот надзорный орган начал проверку торговой сети. Напомним, что 16 ноября т.г. во Владимире, Муроме, Суздале и Коврове в одночасье закрылся 21 магазин торговой компании «Амбитус» (см. «В регионе-33 закрываются магазины» во «ВГ-Томикс» от 23 ноября т.г.). О закрытии магазинов «Квартал» и «Амби» работодатель сообщил сотрудникам буквально за день, а вопросы о выплате зарплаты вообще игнорировал.

По сообщению надзорного органа, сейчас долг регионального торгового сетевика составляет почти 3,5 млн руб. Этих денег ждут 476 бывших работников «Амбитуса». Гоинспекция уже обратилась в суд с иском о защите прав уволенных сотрудников торговой сети. Руководство компании должно погасить всю задолженность по зарплате до 21 декабря т.г.

Интернет-газета Томикс (Владимир)

30.11.2018

Управляющая компания оштрафована за задержку зарплаты (Карелия. Проверка ГИТ)

Прокуратура Лахденпохского района проверила управляющую компанию "Жилсервис" и выяснила, что предприятие не выплатило заработную плату за сентябрь-октябрь пяти работникам. Задолженность составила более 245 тысяч рублей.



По закону конкретная дата выплаты зарплаты устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором. В "Жилсервисе" заработная плата выплачивается два раза в месяц 15 и 25 числа. Теперь взысканием задолженности займутся судебные приставы. В свою очередь Государственная инспекция труда оштрафовала компанию на 35 тысяч рублей.

http://www.karel.aif.ru/incidents/details/upravlyayushchaya_kompaniya_oshtrafovana_za_zaderzhku_zarplaty

29.11.2018

В Тамбовской области работникам мясоптицекомбината больше двух месяцев не платят зарплату (Проверка ГИТ)

По материалам проверки Госинспекции труда в регионе Следственным комитетом возбуждено уголовное дело по факту **невыплаты** более двух месяцев **зарплаты** работникам мясоптицекомбината.

Как сообщает СУ СКР по Тамбовской области, с июля по октябрь 2018 года 44 работникам организации **не платили заработную плату**. Задолженность предприятия составила более двух миллионов рублей.

В настоящее время следователи допрашивают руководство и других работников фирмы, изучают необходимую финансовую документацию. В рамках расследования будут предприняты все меры для восстановления нарушенных трудовых прав граждан, отметили в СКР.

<https://tambov.mk.ru/incident/2018/11/29/v-tambovskoye-obliti-rabotnikam-myasopticekombinata-bolshe-dvukh-mesyacev-ne-platyat-zarplatu.html>

29.11.2018

В Кургане на «Хлебокомбинате № 1» погиб рабочий (Расследование ГИТ)

Государственная инспекция труда в Курганской области выясняет обстоятельства смерти рабочего на «Хлебокомбинате № 1» в столице Зауралья, сообщили Znak.com в ведомстве.

Трагедия произошла рано утром 27 ноября. По предварительным данным, мастер ремонтной группы выполнял работы по устранению неисправности в печи. В один момент он пошел за фонариком в отдел главного механика, и позже был обнаружен мертвым на территории предприятия.

Государственная инспекция труда в Курганской области устанавливает причины несчастного случая и ответственных лиц, допустивших нарушения требований охраны труда.

По результатам проведенных расследований и полученным материалам расследования ГИТ в Курганской области будут приняты меры инспекторского реагирования, заявили в Госинспекции труда.

https://www.znak.com/2018-11-29/v_kurgane_na_hlebokombinate_1_pogib_rabochiy

29.11.2018

Псковскую фирму «Белмаст» оштрафовали (Проверка ГИТ)

Госинспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности фирму «Белмаст». Во время внеплановой проверки инспекторы установили, что работодатель не соблюдает правила по охране труда. В частности, эти правила не соблюдаются при электро- и газосварочных работах, а также при окрасочных работах.

Фирму оштрафовали.

<https://www.mk-pskov.ru/economics/2018/11/29/pskovskuyu-firmu-belmast-oshtrafovali.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.11.2018

Уголовную ответственность за дискриминацию инвалидов могут ввести в РФ

Премьер-министр России Дмитрий Медведев поручил проработать вопрос целесообразности ужесточения наказания за дискриминацию инвалидов вплоть до введения уголовной ответственности, сообщается на сайте кабмина.

Медведев 21 ноября провел встречу с представителями общероссийских общественных организаций инвалидов .

"Министру России, **Минтруду** России и Минэкономразвития России и Институту законодательства и сравнительного правоведения при правительстве РФ проработать вопросы о целесообразности ужесточения административной ответственности за дискриминацию инвалидов, а также введения уголовной ответственности за совершение таких действий", - говорится в перечне поручений.

Медведев поручил доложить о результатах работы до 13 мая 2019 года.

РИА Новости. Главное

30.11.2018

Московские учителя пожаловались на «черные метки»

Департамент образования разъясняет разницу между отрицательной рекомендацией и ее отсутствием

Московские учителя считают, что работодатели используют «черную метку» в Универсальной автоматизированной системе бюджетного учета. В этой системе администрация образовательного учреждения обязана ставить флагок в графе рекомендаций уволенным сотрудникам — «да» или «нет». Учителя и эксперты считают, что директора школ, отмечая «нет», выставляют отрицательную рекомендацию, причем не только в случае увольнения педагога «по статье», но и в случае увольнения учителя по собственному желанию. Это, по их словам, затрудняет дальнейшее трудоустройство. В департаменте образования Москвы заявляют, что «значение "нет" в графе "Рекомендации" означает отсутствие у работника рекомендации от работодателя, а не ее отрицательный характер».

Профсоюз «Учитель» создал петицию с требованием упразднить «черную метку» для московских педагогов — за несколько дней ее подписало более тысячи человек. Согласно заявлению профсоюза, отметка «не рекомендован» «проставляется директором школы в кадровой системе департамента образования около фамилии "неблагонадежного" сотрудника в момент его увольнения»: «Директор обязан ее поставить в случае увольнения педагога "по статье", но на практике она ставится и по усмотрению работодателя в случае увольнения по собственному желанию. Педагог, получивший "черную метку", не может устроиться на работу ни в одно образовательное учреждение столицы», — утверждают члены профсоюза.

Согласно рекомендациям Московского центра технологической модернизации образования, внутри кадровой системы при выборе поля «Основание увольнения» значение «нет» в графе «Рекомендации» заполняется автоматически, если учитель допустил нарушения устава образовательной организации или применил методы воспитания, связанные с физическим или психическим насилием. Разработчики подчеркивают, что мнение бывшего работодателя для приема на работу нового работника «носит исключительно рекомендательный характер». Однако в профсоюзе возражают, что на практике «за прием на работу педагога с "черной меткой" директора ожидают санкции, а сама метка снимается только по решению комиссии департамента (образования Москвы).— "Ъ")».

По словам соучредителя профсоюза «Учитель» Ольги Мирясовой, за последние полгода в организацию обратились десятки преподавателей, не имеющих возможности устроиться по специальности из-за отрицательной рекомендации в кадровой системе. Так, учительница из Москвы Татьяна Кириличева написала обращение (имеется в распоряжении



“Ъ”) к руководству школы №45, из которой уволилась по собственному желанию. По ее мнению, «несмотря на положительный результат собеседований, в момент оформления на работу у отдела кадров общеобразовательных учреждений возникает проблема невозможности регистрации (госпожи Кириличевой.— “Ъ”) в кадровой системе из-за отрицательной оценки от предыдущего работодателя». В ответе госпоже Кириличевой, подписанным директором школы Михаилом Шнейдером, подтверждается, что «так называемая черная метка означает, что руководитель не считает нужным рекомендовать сотрудника, который увольняется по собственному желанию, другому работодателю». При этом руководство школы в своем ответе также подчеркивает, что в соответствии со статьей 64 ТК РФ причиной отказа работнику в заключении с ним трудового договора «могут быть только его деловые качества». Госпожа Кириличева намерена обратиться в суд, так как руководство школы «распространило (посредством кадровой системы.— “Ъ”) недостоверную информацию, которая не только порочит честь, но и не позволяет трудоустроиться по специальности».

Депутат **Госдумы** Олег Шеин направил запрос в московский департамент образования, заявив, что создание единой системы рекомендаций в отношении какой-либо категории работников не предусмотрено трудовым **законодательством**. С ним согласна и руководитель практики частного права НЮС «Амулекс» Елена Проскурова: «Само ведение реестра "неблагонадежных" сотрудников в кадровой системе работодателя предполагает дискриминацию по определенным признакам».

В свою очередь, департамент образования Москвы опубликовал заявление о том, что информация об отметке, которую при увольнении якобы ставят учителям и которая в дальнейшем влияет на их **трудоустройство**, не соответствует действительности. «Значение "нет" в графе "Рекомендации" означает отсутствие у работника рекомендации от работодателя, а не ее отрицательный характер»,— заявили в департаменте. В случае подозрения в «неправомерном применении сведений Универсальной автоматизированной системы бюджетного учета» учителям рекомендовали обращаться в департамент, после этого «будет проведена проверка всех предоставленных фактов».

Коммерсантъ

30.11.2018

[Организации инвалидов в РФ могут получить преференции при госзакупках - поручение кабмина](#)

Правительство РФ может разрешить ведомствам закупать у организаций, использующих **труд** инвалидов, товары и услуги вне конкурса, соответствующее поручение премьер-министр Дмитрий **Медведев** дал по итогам своей встречи с представителями общероссийских общественных организаций инвалидов.

«Минфину России, **Минтруду** России и ФАС России проработать вопрос о целесообразности осуществления закупки товаров, работ (услуг) для обеспечения государственных и муниципальных нужд у организаций, использующих **труд** инвалидов, без применения конкурсных процедур», - говорится в поручении .

О результатах профильные ведомства должны доложить в правительство до 15 апреля 2019 года.

Сейчас госзакупки осуществляются в основном через аукционы, в соответствие с **законом "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд"**.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

30.11.2018

[Госкомпании РФ могут обязать включать в отчетность сведения о трудоустройстве инвалидов](#)

Правительство РФ планирует оценивать уровень социальной ответственности госкомпаний исходя из количества трудоустроенных у них инвалидов, соответствующее поручение по итогам встречи премьер-министра Дмитрия



Медведева с представителями общероссийских общественных организаций инвалидов опубликовано на официальном сайте **кабинета министров**.

"Минэкономразвития России и **Минтруду** России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти при разработке проекта федерального **закона** "О публичной нефинансовой отчетности" проработать вопрос о включении показателя **трудоустройства** инвалидов в качестве одного из критериев социальной ответственности публичных компаний и государственных корпораций", - говорится в документе .

О результатах ответственные министерства обязаны доложить премьеру до 1 февраля 2019 года.

Минэкономразвития в конце 2017 года опубликовал **законопроект**, согласно которому крупные госкомпании и государственные унитарные предприятия будут обязаны начиная с 2020 года раскрывать сведения о своей деятельности в сфере устойчивого развития.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

29.11.2018

Более половины желающих стать предпринимателями в РФ - молодежь

Более половины тех, кто хочет заняться бизнесом в РФ, являются молодыми людьми. Об этом сообщили в четверг в пресс-службе Всероссийского научно-исследовательского института труда (ВНИИ труда) **Минтруда** России со ссылкой на гендиректора Дмитрия Платыгина.

В Турине (Италия) проходит заседание Сети исследовательских институтов стран БРИКС. Сеть объединяет 5 ведущих исследовательских институтов стран БРИКС, включая ВНИИ труда **Минтруда** России. Работа Сети институтов в текущем году направлена на проведение исследований в сфере становления новой экономики и появления новых форм занятости. Генеральный директор ВНИИ труда выступил с докладом, подготовленным на основе проведенного институтом научного исследования о новых формах занятости, которые активно развиваются на российском рынке труда.

"По данным, которые привел Дмитрий Платыгин, большинство среди россиян, которые рассматривают для себя возможность заниматься предпринимательством, составляет молодежь (56%). Эта же категория выражает наибольшую готовность к нестандартным формам занятости: работа по временному трудовому договору (44% опрошенных в возрасте 18-29 лет), работа дистанционно (41% опрошенных). Примечательно, что подавляющее большинство молодых людей сегодня не готовы работать без оформления трудового договора", - отметили в пресс-службе.

Согласно исследованию ВНИИ Труда, в числе преимуществ самозанятости россияне выделяют возможность самостоятельно регулировать рабочее время и объем работы, определять место для исполнения рабочих функций. Среди рисков называют отсутствие или недостаточность опыта и навыков предпринимательской деятельности, необходимость платить налоги при нерегулярном и низком доходе. Беспокойство вызывают также вопросы социального обеспечения.

"Платыгин также отметил, что термин "фриланс" в основном используется россиянами в значении "развитие", "независимость", "занятие любимым делом" и только потом - "заработка". Таким образом, в общественном сознании эта форма занятости связана с позитивным настроем и будет иметь тенденцию к развитию", - добавили в пресс-службе института.

"Развитие самозанятости можно считать глобальным трендом для стран БРИКС, о чем свидетельствовали выступления других участников заседания. По итогам заседания будет подготовлен совместный научный доклад Сети институтов, который направят министрам труда и занятости стран БРИКС", - заключили в пресс-службе ВНИИ труда.



ТАСС - Российские новости

29.11.2018

ФСС расширит число регионов-участников проекта "Прямые выплаты" к 2020 г - документ

Фонд социального страхования (ФСС) намерен продлить действие пилотного проекта "Прямые выплаты" в регионах РФ до конца 2020 года и расширить число его участников, следует из документа, подготовленного к заседанию Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК), имеющегося в распоряжении РИА Новости.

Пилотный проект "Прямые выплаты" действует на территории РФ с 2011 года . Основная цель - улучшение положения застрахованных граждан и страхователей при мероприятиях, связанных с назначением и получением пособий в рамках обязательного социального страхования. Пособия в рамках механизма прямых выплат рассчитываются и выплачиваются непосредственно территориальными органами Фонда в жестко установленные **законодательством** сроки.

Участниками проекта являются 39 субъектов РФ. С 1 июля 2011 года в пилотном проекте участвуют Карачаево-Черкесская Республика и Нижегородская область, 1 июля 2012 года - Астраханская, Курганская, Новгородская, Новосибирская, Тамбовская области и Хабаровский край, с 1 января 2015 года - Республика Крым, город Севастополь, с 1 июля 2015 года - Республика Татарстан, Белгородская, Ростовская и Самарская области. С 1 июля 2016 года к составу участников пилотного проекта присоединились еще 6 субъектов Российской Федерации - Республика Мордовия, Брянская, Калининградская, Калужская, Липецкая и Ульяновская области. С 1 июля 2017 года в пилотном проекте также участвуют: республики Адыгея, Алтай, Бурятия, Калмыкия, Алтайский и Приморский края, Амурская, Вологодская, Омская, Орловская, Магаданская и Томская области, Еврейская автономная область. С 1 июля 2018 года этот механизм реализуется еще в 6 субъектах РФ: Кабардино-Балкарской республике, Карелии, Северной Осетии - Алании, Тыве, Костромской и Курской областях.

Согласно документу, изменения будут внесены в постановление **правительства РФ** №294 от 21 апреля 2011 года, и в составе пилотного проекта появятся новые участники. Из него следует, что с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года проект будет реализовываться в республиках Ингушетия, Марий Эл, Хакасии, Чечне, Чувашии, в Камчатском крае, Владимирской, Смоленской и Псковской областях, а также в Ненецком и Чукотском автономных округах. Также эта программа сохранится с 1 июля 2019 года по 31 декабря 2020 года в Забайкальском крае, Архангельской, Воронежской, Ивановской, Мурманской, Пензенской, Рязанской, Сахалинской и Тульской областях.

Кроме того, с 1 января по 31 декабря 2020 года программа будет действовать в республиках Коми, Якутии, Удмуртии, Кировской, Кемеровской, Оренбургской, Саратовской и Тверской областях, а также в Ямало-Ненецком автономном округе. Также с 1 июля по 31 декабря 2020 года программа "прямых выплат" затронет республики Башкортостан, Дагестан, Красноярский и Ставропольские края, Волгоградскую, Иркутскую, Ленинградскую, Тюменскую и Ярославскую области.

Новый документ должен будет вступить в силу с 1 января 2019 года.

РИА Новости. Главное

29.11.2018

Медикам повысят зарплату за счет нормированного страхового запаса

Президент РФ Владимир Путин утвердил федеральный **закон** №437-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании», корректирующий порядок формирования и использования средств нормированного страхового запаса (НСЗ) территориальных фондов ОМС.



Документ, вступающий в силу 1 января 2019 года, предоставляет системе ОМС инструменты для преодоления кадрового дефицита в медорганизациях.

Законом, в частности, установлено, что НСЗ территориального фонда ОМС до 1 января 2025 года будет формироваться с учетом средств, выделяемых ТФОМСом для софинансирования расходов медорганизаций на оплату труда врачей и среднего медперсонала.

ТФОМС вправе передавать эти средства медучреждениям государственной или муниципальной системы здравоохранения, при условии оказания ими первичной медико-санитарной помощи в соответствии с территориальными программами ОМС.

Акт передачи средств из НСЗ должен быть закреплен соглашением. Типовую форму и порядок заключения соглашения между ТФОМСом и медучреждением утверждает Минздрав.

На Минздрав также возлагается функция по определению порядка формирования средств НСЗ, условий их предоставления и использования медорганизациями.

По данным ФФОМС, в I полугодии 2018 года объем НСЗ превысил 9 млрд рублей, однако непосредственно медучреждения получили на обучение кадров и закупку оборудования лишь порядка 2 млрд рублей.

Ликвидация кадрового дефицита в медорганизациях первичного звена - одна из основных задач, отраженных в нацпроекте «Здравоохранение». По разным оценкам, дефицит только участковых терапевтов в поликлиниках составляет 20-30 тысяч человек.

<https://vademec.ru/news/2018/11/29/medikam-povysyat-zarplatu-za-schet-normirovannogo-strakhovogo-zapasa/>